
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

CONSIGLIO METROPOLITANO
 DI TORINO

PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA  LV

26 febbraio 2020

Presidenza:   Chiara APPENDINO

Il giorno 26 del mese di febbraio duemilaventi, alle ore 9,30 in Torino, Corso Inghilterra 7,
nella Sala Conferenze sita al 15° piano, sotto la Presidenza della Sindaca Metropolitana Chiara
APPENDINO e con la partecipazione del Segretario Generale Alberto BIGNONE, si è riunito il
Consiglio  Metropolitano come dall'avviso del  20 febbraio 2020 recapitato nel termine legale  -
insieme con l'Ordine del Giorno - ai singoli Consiglieri.

Sono intervenuti la Sindaca Metropolitana Chiara APPENDINO e i Consiglieri: 
Alberto  AVETTA -  Fabio  BIANCO -  Mauro  CARENA -  Dimitri  DE VITA -  Maria  Grazia
GRIPPO -  Sergio  Lorenzo  GROSSO -  Marco  MAROCCO -  Claudio  MARTANO -  Roberto
MONTA’ - Maurizio PIAZZA - Graziano TECCO.

Sono assenti i Consiglieri: Barbara AZZARA’ - Antonio CASTELLO - Mauro FAVA - Silvio
MAGLIANO - Carlo PALENZONA - Paolo RUZZOLA.

Partecipano  alla  seduta,  senza  diritto  di  voto  i  Portavoce  delle  Zone  omogenee:  Zona  5
“PINEROLESE” - Zona 8 “CANAVESE OCCIDENTALE”.
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV DEL 26  FEBBRAIO 2020

Il presente processo verbale è redatto su n. 11 pagine interne ed è riferito a n. 6 documenti trattati
nelle pagine seguenti:

La Sindaca Metropolitana apre la seduta alle ore 10.00.

NUM. OGGETTO PAG.

/ Processi verbali sedute del 27 novembre 2019, 19 e 23 dicembre
2019. Approvazione

3

1 Definizione amministrativa in merito alla proprietà del vecchio
tracciato provinciale denominato “Via Villardora”posto tra il km
7+950 della  strada provinciale  n.  198 di  Villar  Dora  ed il  km
26+760 della Strada Statale n. 25 del Moncenisio. Attribuzione al
Comune di Sant’Ambrogio.
                                                                 DEL_CONS_N. 1

4

2 Enviroment Park S.p.A. Proposta modifica statuto. Approvazione
                                                                            DEL_CONS_N. 2

5

3 Consorzio per gli Insediamenti Produttivi del Canavese. Proposta
modifica statuto. Approvazione. 
                                                                            DEL_CONS_N. 3

6

4 Proposta  di  mozione  presentata  dal  gruppo  consiliare  Città  di
Città  avente  quale  oggetto  “Intitolazione  dell’Auditorium  di
Corso Inghilterra a Giuseppe Rubino e Giuseppe Butera”.  
                                                                                MOZ n. 1/2020

7

5 Proposta  di mozione presentata  dai Consiglieri  Grippo, Montà,
Avetta, Piazza, Carena, Magliano e Martano avente quale oggetto
“Istituzione Difensore Civico Territoriale”.
                                                                                Moz. n. 2/2020

8

6 Atto  di  indirizzo  relativo  alla  partecipazione  in  SITAF S.p.A.
conseguente all’indizione della gara da parte della società FCT
Holding S.p.A., in controllo totalitario del Comune di Torino, per
la vendita della quota di partecipazione nella medesima società in
ottemperanza alla sentenza del C.d.S. n. 7393/2019.
                                                                            DEL_CONS_N. 4

9-10
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

Processi verbali sedute del 27 novembre 2019, 19 e 23 dicembre 2019. Approvazione



Votazione dei processi verbali, mediante alzata di mano:

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

I processi verbali risultano approvati.



          Esito: approvati



Il Consigliere MONTA’ chiede che i punti 2) e 3) all’ordine del giorno vengano rinviati al
prossimo Consiglio.

La Sindaca APPENDINO sospende quindi i due punti di cui sopra, ritenendo gli atti come già
illustrati.
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  1

Definizione  amministrativa  in  merito  alla  proprietà  del  vecchio  tracciato  provinciale
denominato “Via Villardora”posto tra il km 7+950 della strada provinciale n. 198 di Villar
Dora ed il km 26+760 della Strada Statale n. 25 del Moncenisio. Attribuzione al Comune di
Sant’Ambrogio.
                                      
DEL_CONS  n. 1

Interventi:

Consigliere Delegato Bianco - illustrazione



Votazione della deliberazione, mediante alzata di mano:

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

La deliberazione risulta approvata.



       Esito: approvata
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  2

Enviroment Park S.p.A. Proposta modifica statuto. Approvazione.  

DEL_CONS  n. 2                                                             

Interventi:

Consigliere Delegato DE VITA – illustrazione



Votazione della deliberazione e immediata esecutività della stessa, mediante alzata di mano:
 

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

La deliberazione risulta approvata e immediatamente eseguibile.



           Esito: approvata
         i.e.
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  3

Consorzio  per  gli  Insediamenti  Produttivi  del  Canavese.  Proposta  modifica  statuto.
Approvazione. 

DEL_CONS  n. 3

Interventi:

Consigliere Delegato DE VITA – illustrazione



Votazione della deliberazione e immediata esecutività della stessa, mediante alzata di mano:
 

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

La deliberazione risulta approvata e immediatamente eseguibile.



            Esito: approvata
         i.e.



La Sindaca Appendino chiede che il punto 7) all’ordine del giorno, la DEL. n. 4, avente ad oggetto
“Atto di indirizzo relativo alla partecipazione in SITAF S.p.A. conseguente all’indizione della gara

da parte della società FCT Holding S.p.A., in controllo totalitario del Comune di Torino, per la
vendita della quota di partecipazione nella medesima società in ottemperanza alla sentenza del

C.d.S. n. 7393/2019” venga discusso come ultimo argomento. 
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  4

Proposta di mozione presentata dal gruppo consiliare Città di Città avente quale oggetto
“Intitolazione dell’Auditorium di Corso Inghilterra a Giuseppe Rubino e Giuseppe Butera”.

 

MOZ  n. 1/2020

Interventi:

Consigliere  Metropolitano  MONTA’ -  illustrazione  e  presentazione  di  un  emendamento  alla
proposta di mozione;                 

Vicesindaco  Metropolitano  MAROCCO  -  presenta  un  sotto  -  emendamento  alla  proposta  di
mozione

Sindaca Metropolitana APPENDINO



Votazione della proposta di mozione comprensiva dell’emendamento e del sotto-emendamento,
mediante alzata di mano:

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

La Mozione risulta approvata.



          Esito: approvata
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  5

Proposta di mozione presentata dai Consiglieri Grippo, Montà,   Avetta, Piazza, Carena,
Magliano e Martano avente quale oggetto “Istituzione Difensore Civico Territoriale”.
                                                                               
Moz. n. 2/2020

Interventi:

Consigliera Metropolitana GRIPPO - illustrazione
Vicesindaco Metropolitano MAROCCO
Consigliera Metropolitana GRIPPO
Consigliere Delegato DE VITA



Votazione della proposta di mozione, mediante alzata di mano:

Presenti = 12
Votanti = 12

Favorevoli  12

(Appendino - Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà -
Piazza - Tecco).

La Mozione risulta approvata.


          Esito: approvata



La Sindaca Appendino sospende i lavori per qualche minuto e lascia la seduta del Consiglio
Metropolitano
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

DOCUMENTO  6

Atto di indirizzo relativo alla partecipazione in SITAF S.p.A. conseguente all’indizione della
gara  da  parte  della  società  FCT Holding  S.p.A.,  in  controllo  totalitario  del  Comune  di
Torino, per la vendita della quota di partecipazione nella medesima società in ottemperanza
alla sentenza del C.d.S. n. 7393/2019.

DEL_CONS  n. 4

Interventi:

Vice Sindaco Metropolitano MAROCCO - illustrazione
Consigliera Metropolitana GRIPPO - richiede che la votazione del provvedimento avvenga per 

parti separate
Consigliere Metropolitano AVETTA
Consigliere Metropolitano CARENA - sottolinea che sul caso SITAF l’ente si sta giocando la sua 

    credibilità, è un ente che rappresenta 2.400.000 abitanti,
        che ha scritto ad Anas e che non ha ricevuto risposta; 

Consigliere Metropolitano PIAZZA
Consigliere Metropolitano MONTA’
Vice Sindaco Metropolitano MAROCCO
Segretario Generale BIGNONE - interviene relativamente al punto 24 del provvedimento, dando 

       delle precisazioni in merito.



Votazione della richiesta di voto della deliberazione per parti separate, mediante alzata di mano:

Presenti = 11
Votanti = 11

Favorevoli  11

(Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà - Piazza -
Tecco).

La richiesta risulta approvata.


Votazione del punto I del dispositivo della presente deliberazione, mediante alzata di mano:

Presenti = 11
Votanti = 11

Favorevoli  10

(Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grosso - Marocco - Martano - Montà - Piazza - Tecco).

Astenuti  1
(Grippo).
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

Il punto I del dispositivo risulta approvato.



Votazione del punto II del dispositivo della presente deliberazione, mediante alzata di mano:

Presenti = 11
Votanti = 11

Favorevoli  11

(Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grippo - Grosso - Marocco - Martano - Montà - Piazza -
Tecco).

Il punto II del dispositivo risulta approvato.



Votazione del punto III del dispositivo della presente deliberazione, mediante alzata di mano:

Presenti = 11
Votanti = 11

Favorevoli  10

(Avetta - Bianco - Carena - De Vita - Grosso - Marocco - Martano - Montà - Piazza - Tecco).

Astenuti  1

(Grippo).

Il punto III del dispositivo risulta approvato.



         Esito: approvata
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PROCESSO VERBALE DELL’ADUNANZA LV  DEL 26 FEBBRAIO 2020

Il Vice Sindaco Metropolitano MAROCCO, ai sensi dell’art. 3, comma 3 del Regolamento per il
funzionamento del Consiglio Metropolitano, chiude la seduta alle ore 11.30.

Letto, confermato e sottoscritto

Firmato in originale

   Il Segretario Generale                   La Sindaca Metropolitana
                   (Alberto Bignone)               (Chiara Appendino)

                  

                                   Il Vice Sindaco Metropolitano
     (Marco Marocco)

  

Il presente processo verbale è stato approvato dal Consiglio Metropolitano nella seduta del
10 giugno 2020.

La seduta è  stata  integralmente  registrata;  il  file  audio  è  depositato  presso  gli  uffici  del
Consiglio Metropolitano.
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